

中国网财经12月24日讯(记者 常实 曾蕾)已有三任董事长、一名行长因腐败落马的烟台银行于近日披露其2020年三季度信息报告，报告期内该行在营业收入增长8.30%的情况下净利润下滑2.59%，出现增收不增利的情况。

具体来看，截至2020年9月末，烟台银行资产总计1103.67亿元，较年初增加61.04亿元，增速5.85%；负债合计1041.84亿元，较年初增加61亿元，增速6.22%。其中，发放贷款和垫款464.48亿元，较年初增加16.12亿元，增速3.60%；吸收存款803.66亿元，较年初增加41.53亿元，增速5.45%。

盈利能力方面，2020年前三季度，烟台银行在营业收入同比增长8.30%至16.18亿元的情况下，净利润同比下滑2.59%至1.88亿元。根据利润表，这主要由于投资收益大幅下降所致。2020年前三季度，该行投资收益0.31亿元，同比下降97.20%。此外，该行利息净收入出现猛增，同比增长264.61%至15.35亿元。

根据烟台银行历年年报，该行近三年来业绩十分疲软，净利润在2017年出现下滑，并于2018年继续下滑超五成，后于2019年虽恢复正增长，但仅为微增，远不及2016年水平。数据显示，烟台银行2016年、2017年、2018年、2019年净利润分别为4.67亿元、4.65亿元、2.05亿元、2.06亿元，增速对应为11.99%、-0.43%、-55.91%、0.49%。

同时，烟台银行的不良贷款率自2014年升至2%之后，在此水平以上保持多年。2013年、2014年、2015年、2016年、2017年、2018年、2019年，烟台银行不良贷款率依次为1.94%、2.62%、2.78%、2.52%、2.16%、3.65%、2.97%。根据中国银保监会官网，2019年四季度全国商业银行、全国城商行不良贷款率水平分别为1.86%、2.32%，烟台银行2019年不良贷款率明显高于以上水平。

除业绩疲软外，中国网财经记者注意到，烟台银行近年来因数名高管腐败落马而多次陷入舆论风波中，这其中包括该行三任董事长及上一任行长。

2020年6月，烟台市纪委监委网站发布消息，烟台银行原行长、烟台市再担保有限公司副总经理石学东涉嫌严重违纪违法，目前正接受烟台市纪委监委纪律审查和监察调查。

烟台银行2019年报显示，2019年3月21日，烟台市委任命王建光担任烟台银行党委副书记，提名推荐其担任该行董事、行长职务，石学东不再担任烟台银行党委副书记，不再推荐其担任该行董事、行长职务。也就是说，石学东离开烟台银行行长岗位一年便被查。

最新的进展为，2020年11月，据12309中国检察网消息，日前，招远市人民检察

院依法以涉嫌受贿罪、违法发放贷款罪，对原烟台银行行长石学东，向招远市人民法院提起公诉。

石学东案并非烟台银行高管落马的个案，该行自1997年成立以来，已有三任董事长先后被查。2003年5月，烟台银行第一任董事长于行成在1997年9月至2001年10月期间，13次非法收受他人财物，折合人民币29万余元，被判处有期徒刑12年。

2012年2月，烟台银行陷入一场4亿元的票据案风波，时任烟台银行胜利路支行行长的刘维宁将价值4.3亿元的银行承兑汇票取走后外逃。随后在地方监管检查中，烟台银行原董事长庄永辉涉嫌受贿等案情逐渐败露。据《齐鲁晚报》报道，2013年1月的烟台两会上，时任烟台市人民检察院检察长李建新曾提到，该院“依法查办了烟台银行原董事长庄永辉、原副行长李永平等涉嫌特大受贿和贪污、挪用公款案”。

。

2013年，叶文君接任烟台银行董事长一职。2018年10月，叶文君退休，辞去了烟台银行董事长职务，由吴明理接任。后于2019年7月，据烟台市纪委监委网站披露，叶文君涉嫌严重违纪违法，目前正接受纪律审查和监察调查。同年12月，烟台市纪委监委网站公布，对叶文君严重违纪违法问题进行立案审查调查，依据有关规定，给予叶文君开除党籍处分，按规定取消其相应退休待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

中国网财经记者就三季报及近年来业绩、数名高管落马等情况向烟台银行2019年年报披露邮箱发送采访问题，并多次拨打该年报披露电话，均无人接听，截至发稿前亦未收到任何回复。

(责任编辑：易薇)